

Mas

Adonai



TÝŽDENNÍK RÍMSKOKATOLICKEJ FARNOSTI NIŽNÝ HRUŠOV 17. ROČNÍK 08.10.2023

41

RUŽENEC A POKOJ

Možno sa vám už stalo, že ste pri modlitbe ruženca zadriemali alebo dokonca zaspali. Nie raz, ale viac krát. Dostavil sa postupne akýsi „pokoj“, ktorý ste si neuvedomovali. Ruženec je „známy“ týmto vedľajším účinkom.

Ak vás takáto skúsenosť od tejto modlitby odradila... škoda. „Uspávacia“ skúsenosť s ružencom na fyzickej úrovni je totiž len matným obrazom oveľa hlbšej skúsenosti na duchovnej či bytostnej úrovni, ktorú zakúšajú tí, ktorí sú modlitbe ruženca verní. Ide o skúsenosť vnútorného pokoja; pokoja, ktorý je darom od pôvodcu pravého pokoja - Ježiša Krista. Ruženec je totiž zameraný na pokoj, lebo je zameraný na Krista; toho Krista, ktorý upokojil rozbúrené more, ktorý rozptýlil strach a pochybnosti apoštolov, ktorý utíšil nepokoj a beznádej každého jedného človeka v dôvere pristupujúceho k nemu.

Keď človek zaspí pri ruženci, dostaví sa „pokoj“, ktorý si neuvedomuje. Keď človek vytrvá v horlivej modlitbe ruženca, dostaví sa pokoj, ktorého si je vedomý. Dostaví sa pokoj, a to aj v takých nepokojných chvíľach života, ktoré nám nedajú zaspáť...

Ruženec neuspáva; ruženec skôr prináša pokoj aj do tých situácií, ktoré nám nedajú spávať...



SLUŽBA UPRATOVANIA

Pri rozličných sláveniach, vlastných nášmu chrámu (zvlášť slávnosť titulu a výročie posviacky), sa zvyčajne zamýšľame, ako koštol slúži nám. Dnes sa chceme zamyslieť aj trochu opačne: nad tým, ako my slúžime alebo môžeme slúžiť chrámu.

Dobre vieme, že na to, aby mohla naša farnosť fungovať, je potrebná služba mnohých ľudí. Farnosť si totiž nemôže dovoliť zamestnancov (možno niektoré väčšie, ale vo väčšine prípadov nie), a tak je potrebné dobrovoľníctvo. Mnohí ochotní farníci konkrétnym spôsobom vykonávajú nejakú službu pre farské spoločenstvo.

V Katechizme Katolíckej cirkvi čítame: „Laici sa tiež môžu cítiť povolani alebo sú povolani spolupracovať s duchovnými paštiermi v službe cirkevnému spoločenstvu na jeho rašte a životnosti tým, že vykonávajú najrozličnejšie služby podľa milosti a chariziem, ktoré im Pán bude chcieť udeliť.“ (KKC 910)

Aj z toho môžeme vidieť, že nikto nás vo farskom spoločenstve nemusí byť odsunutý, vyradený, nepotrebný. Každý z nás dostal od Pána Boha určité dary a schopnosti. Každý iné – a v tom je to práve krásne, že sa môžeme navzájom dopĺňať.

Jednou zo služieb vo farnosti je aj starostlivosť o číستotu v koštole. Táto služba je zvládnuteľná, ak sa zapoja viacerí.

Veľmi si ceníme každého z vás, kto si nájdete čas na túto, často nenápadnú a nedocenenú službu. Možno vám za túto službu ani nikto nepoďakuje. Pamätajte však, že touto službou slúžite samému Pánovi, veď ide o jeho dom. A on určite svojim požehnaním pre vás nebude nikdy šetriť, naopak, bohato požehná vás i vaše rodiny.

V našom koštole služba upratovania funguje takto: Služby sú rozdelené podľa čísiel domu. Každý týždeň zabezpečuje upratovanie iná skupina. Žiaľ, neraz sa stane, že sa vyhlásia 4 rodiny, ale reálne prídu 2, ba štalo sa, že došiel len niekto z 1 rodiny. Uznáte, že takto sa dobre upratať koštol nedá.

Aj preto už o pár dní vás chceme poprosiť o vyjadrenie vášho názoru. Či budeme pokračovať v nastavenom systéme alebo ho navrhnete nejako upraviť. Nechceli by sme ísť do „zaplatenej služby“, ktorá by na jednej strane bola pre mnohých rieše-



ním, pre iných ďalším finančným výdavkom, ale najmä strácal by sa týmto krokom vzťah ku kostolu- ktorý je vašim kostolom a domom Boha uprostred tejto dediny.

Prosím, nájdite si čas na rozprávanie o tejto téme v rodinách aj ako susedia, aby sme následne po 15.10.2023 mohli distribuovať anketu medzi vami a získali tak vašu spätnú väzbu a ponuku riešenia. Chceli by sme zaktualizovať zoznam na upratovanie a pokračovať intenzívnejšie v starostlivosti o Dom Boží.

Ďakujeme.

- úvod: www.starabystricafara.sk, záver: duchovný otec Jozef, farár -

V RUŽENCOVOM MESIACI OKTÓBER JE MOŽNÉ ZÍSKAŤ ÚPLNÉ ODPUSTKY

Úplné odpustky môžu získať tí, čo sa modlia ruženec v kostole, v kaplnke alebo rodine, v rehoľnom spoločenstve alebo nábožnom združení. Na získanie odpustkov sa stanovuje:

1. Stačí štvrtina celého ruženca, čiže päť desiatkov,
2. K modlitbe treba pridať nábožné rozjímanie o tajomstvách
3. Pri verejnom recitovaní treba vysloviť tajomstvá podľa zaužívaného zvyku

(Enchiridion indulgentiarum, conc. 17)

Musia byť splnené aj tradične podmienky k odpustkom ako svätá spoveď, sväté prijímanie, modlitba na úmysel Svätého Otca a odpútanosť od akéhokoľvek hriechu aj ľahkého.

ROZPIS MODLITIEB SVÄTÉHO RUŽENCA V MESIACI OKTÓBER:

Pondelok	09.10.2023	- 5. ruža
Utorok	10.10.2023	- 6. ruža
Streda	11.10.2023	- 7. ruža
Štvrtok	12.10.2023	- 8. ruža
Piatok	13.10.2023	- 1. ruža
Sobota	14.10.2023	- 2. ruža
Nedeľa	15.10.2023	– Kostolný zbor Misericordia



SVÄTÉ OMŠE

9.10.	Pondelok			
10.10.	Utorok	Nižný Hrušov	18:00	+ Jaroslav Junák
11.10.	Streda <i>Sv. Ján XXIII</i>	Rakovec	16.30	Pro populo
12.10.	Štvrtok	Nižný Hrušov	18:00	+ MargitaSzucsová
13.10.	Piatok	Nižný Hrušov	18:00	+ Juraj Tomáš 1. výr.
14.10.	Sobota	Nižný Hrušov Nižný Hrušov	8:00 15:00	+ Ján Babjačok Sobáš
15.10.	28. nedeľa cez rok	Rakovec Nižný Hrušov	8:30 10:00	ZBP rod. Padovej a Palaiová ZBP Helena 70 a Milan 75

OZNAMY

Stretko prvoprijímajúcich v piatok 13.10. - o 17:00 hod. v paštoráčnom centre.
- Zrnko na webe.

- Sviatosť zmierenia, ak Boh dá, budem vysluhovať v utorok od 17:30-17:55 hod.

Farský týždenník Náš Adonai vydáva pre vnútornú potrebu farnosti:
Rímskokatolícka farnosť Najsvätejšieho Tela Pána Nižný Hrušov
Príspevky a komentáre - maximum 20 riadkov - posielajte na: faraniznyhrusov@gmail.com
Za pravopisnú a jazykovú úpravu zodpovedá autor článku. Fotografie: zdroj internet a archív farnosti.
Tel: 0940 985 336